

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA
Viernes 2 de diciembre de 1960
DIRECCIONES: San Agustín 7 Apartado n.º 11
Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

RABAT HA PROHIBIDO, la entrada, circulación y venta de toda la prensa española en Marruecos por tiempo indefinido

Tánger, 2.—Por virtud de una orden de Rabat ha quedado prohibida en Marruecos la entrada, circulación y venta de toda la prensa española, por tiempo indefinido. Hace una semana, el ministro de Información de Rabat, al aludir a la protesta formulada ante la Embajada española por un artículo publicado en la revista «Africa», de Madrid, anunció que si la actividad de la prensa española continuaba, se vería precisado a prohibir su venta en Marruecos y a suspender la entrada de los responsables españoles.—Efe.

Se extienden a seis provincias los disturbios en Venezuela

Fuerzas de seguridad lucharon anoche con los revoltosos en las calles de Caracas

Caracas, 2.—Grupos de agitadores han convertido la Ciudad Universitaria en fortaleza y han atacado al Ejército para que los desaloje. Mientras tanto, las manifestaciones antigubernamentales han extendido de la capital a seis provincias venezolanas. En las personas han fallecido como consecuencia de las heridas que sufrieron en los choques habidos en la Ciudad Universitaria. En un comunicado oficial se informó que los actos de violencia se han extendido a Lara, Uaico, Carabobo, Mérida, Zulia y Portuguesa. La Guardia Nacional ha detenido a varias personas, que se hallan sometidas a interrogatorio.

LUCHA EN CARACAS

Caracas, 2.—Fuerzas de seguridad gubernamentales lucharon anoche, en las calles de diversos lugares de Caracas, con elementos revoltosos.

Quince naciones africanas tratan de que la O. N. U. suspenda nuevas pruebas atómicas francesas en el Sahara

Sección de las Naciones Unidas (Nueve York), 2.—Cinco Estados africanos se han unido hoy para tratar de que la Asamblea General imponga nuevas pruebas de armas nucleares francesas en el Sahara. Son Guinea, Guinea, Etiopía, la República Mauritania y Marruecos.

Se dice que la nave espacial rusa caerá a tierra entre los días 3 y 6

Bedford (Massachusetts), 2.—Las noticias recibidas en el Centro de control del Espacio, próximo a esta localidad, del nuevo satélite soviético, indican que la nave espacial, que se considera probable que caiga entre el 3 y 6 de diciembre.—Efe.

EL TIEMPO

Mejoría

Madrid, 2.—La masa nubosa atlántica continúa su avance hacia las regiones mediterráneas. Las precipitaciones fueron moderadas en casi toda la vertiente Atlántica. También durante la noche en algunos puntos de la cuenca del Ebro. Banderas de niebla se formaron intermitentemente durante la madrugada y por la mañana. Se pronostica que el Observatorio Meteorológico de Madrid se irá extendiendo el establecimiento, ya iniciada, a varias regiones peninsulares. Algunos chubascos afectaron todavía a Galicia. El mejor tiempo, aunque no demasiado estabilizado, puede durar unas horas.

El Papa recibió en audiencia al arzobispo de Canterbury

55 policías y otras 66 personas, heridas en disturbios en Atenas

Atenas, 2.—Cincuenta y cinco agentes de la policía y sesenta y seis personas civiles, han resultado heridas en choques registrados por espacio de dos horas ante un Centro laboral en el centro de Atenas, entre la Policía y unos 6.000 albañiles en huelga que se manifestaron para protestar contra ciertas medidas de carácter social. Diez agentes de la Policía se hallan en estado grave.—Efe.

Ciudad del Vaticano, 2.—El Padre Santo ha recibido en audiencia al arzobispo de Canterbury, doctor Geoffrey Fisher.—Efe.

Y tuvo lugar en la Biblioteca privada de Su Santidad

Ciudad del Vaticano, 2.—El doctor Geoffrey Fisher, arzobispo de Canterbury, ha sido recibido en audiencia por Su Santidad el Papa, Juan XXIII. El doctor Fisher se encuentra en Roma de regreso de sus visitas a Jerusalén y Constantinopla.

El arzobispo anglicano, que vestía un ropaje púrpura y sombrero negro, llegó al Vaticano poco antes de las 12 de la mañana (hora española), entrando en el palacio por la puerta de las Campanas, mientras la guardia suiza vaticana permanecía firme.

En otro automóvil entraron en el Vaticano el capellán anglicano reverendo Frederick S. Temple, y el reverendo John Satterthwaite, secretario general del Consejo de la Iglesia de Inglaterra.

El doctor Fisher pasó a través de las decoradas estancias vaticanas hasta que fue introducido en la biblioteca privada del Pontífice por monseñor Oddone Tacoli, uno de los chambelanes privados de Su Santidad.

Se cree que el arzobispo monseñor Antonio Samore, secretario para Asuntos Eclesiásticos extraordinarios en la Secretaría de Estado vaticana, actuó de intérprete durante la histórica audiencia.

El arzobispo anglicano abandonaba el Vaticano exactamente a las 13.19.—Efe.

declare hoy una huelga general, como protesta contra las medidas de urgencia adoptadas por el presidente Rómulo Betancourt.

La Policía ha detenido a varios dirigentes.—Efe.



Los alcaldes de cuatro ciudades españolas, que han hecho una jira por la Gran Bretaña como invitados del Ministerio británico de Relaciones Exteriores, visitaron el Museo Wellington, en Apsley House, Londres. De izquierda a derecha: el señor don Antonio Vega Seoane y Barroso, de San Sebastián; el señor don Luis Gómez Laguna, de Zaragoza; el señor don Antonio Cruz-Conde y Conde, de Córdoba, y el señor don Honorato Martín Cobos Laguna, de Burgos.

LA BOLSA ¿Una cabellera del "yeti"?

Equilibrio matemático

Madrid, 2.—La Bolsa termina la semana con una sesión firme de cambios en la que predominan las repeticiones y en la que las diferencias establecen casi un equilibrio matemático, ya que en las mejoras hay avances de 3 enteros en Aguila y Altos Hornos, de 5 en Ponferrada y de 7 en Minas del Rif, mientras que los retrocesos más salientes son de tres enteros en Urbanizadora Metro y cinco en Explosivos. El cierre se ha producido en medio de una dureza general de cotizaciones.—Efe.

BARCELONA

Barcelona, 2.—La jornada de hoy en Bolsa ha tenido escasa trascendencia. En ninguno de los tres corros las operaciones fueron numerosas. Motor Ibérica ganó 15 puntos; Industrias Agrícolas ganaron cinco. Los valores eléctricos y de arbitraje flojearon, siendo escasas las diferencias. Hubo más especulación que negocio.

BILBAO

Bilbao, 2.—En la jornada del cierre el interés de la sala ha vuelto a ser absorbido por el mercado de cupones, mientras las acciones ocuparon un plano más secundario, moviéndose entre márgenes tan estrechos que ninguna de las pérdidas superó los cinco enteros cedidos por Iberduero, ni las ganancias sobrepasaron los seis recuperados por Unquinesa.—Cifra.

La entrevista duró algo más de una hora

RAPTO DE UNA NIÑA DE TRES MESES EN PARIS

Se la llevaron con su cochecito mientras su madre realizaba unas compras

París, 2.—La Policía procede a la búsqueda, en toda la ciudad, del bebé de tres meses, Nicole Berry, desaparecido de un cochecito, mientras su madre realizaba unas compras en una tienda del centro de París.

La desaparición del bebé se produjo cuando su madre, Yvonne Berry, de 25 años, acompañada de su hermana política, Christiane Berry y dos sobrinos, realizaban compras.

Habían dejado el cochecito con Nicole a la puerta del establecimiento y cuando salieron comprobaron que el cochecito y la pequeña habían desaparecido.

Dieron parte inmediatamente a la Policía.—Efe.

HA SIDO ENCONTRADA LA NIÑA

París, 2.—Un portavoz de la Policía ha declarado que ha sido encontrada abandonada, en el pasillo de un edificio, la niña de tres meses de edad Nicole Berry, que fue raptada ayer de su coche cuando su madre efectuaba algunas compras. Aunque al parecer la niña se hallaba en buen estado físico fue llevada a un hospital para ser sometida a observación.

Proyecto de creación de una oficina especial, al más alto nivel, para estudiar las nuevas tácticas bélicas

Entre los órganos permanentes de la O. T. A. N.

París, 2.—La Asamblea de la Unión Europea Occidental, después de debatir «la subversiva guerra fría fomentada por el comunismo internacional» ha aprobado unánimemente hoy una resolución propugnando la creación de una oficina especial, al más alto nivel, para estudiar las nuevas tácticas bélicas.

La resolución dice que tal oficina especializada debería ser establecida entre los órganos permanentes de la O. T. A. N. y las razones que abogan la creación de tal oficina son:

1. «Las alarmantes circunstancias» en las que se han celebrado las sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas.
2. El apercebimiento de que el balance de fuerzas nucleares tiende a transferir las diferencias internacionales a los terrenos económico, político y psicológico.
3. El hecho de que la tensión política ahora constituye la principal parte de las diferencias entre Este y Oeste.—Efe.

¿Ha pensado ya lo que puede dar a los pobres? Hágase socio de CARITAS y cumplirá un deber de católico.

4.000 millones de francos nuevos, al año, importan los daños a los alimentos por contaminación del aire en FRANCIA

París, 2.—La contaminación del aire en Francia ocasiona daños a los alimentos por valor de cuatro mil millones de francos nuevos al año, ha sido anunciado en París, hoy, después del Primer Congreso Nacional para la prevención de la contaminación atmosférica.—Efe.

LUMUMBA, detenido por soldados congoleños en Luluaburgo, capital de KASAI

Leopoldville, 2 (urgente).—Patricio Lumumba fue detenido ayer por soldados congoleños en Luluaburgo, capital de la provincia de Kasai, según se ha revelado de fuente oficial congoleña, hoy.

De otras fuentes se confirma la noticia de la detención de Lumumba, pero se dice que éste se encuentra en Port Urancqui, a mitad de camino entre Luluaburgo y Leopoldville. No se ha sabido por el momento cuándo el depuesto ex primer ministro llegó a Luluaburgo.

Como se recordará, las tropas congoleñas han estado buscando a Lumumba desde que consiguió escapar de su residencia en Leopoldville el 27 de noviembre, habiendo permanecido en ella virtualmente prisionero por dos meses.—Efe.

SERA LLEVADO NUEVAMENTE A LEOPOLDVILLE

Leopoldville, 2.—El jefe del Ejército congoleño, coronel Joseph Mobutu ha anunciado hoy que el jefe del Gobierno destituido Patricio Lumumba ha sido capturado por sus tropas y será llevado nuevamente a Leopoldville.—Efe.

Un verano de 31 semanas para los ingleses

Londres, 2.—Los británicos, que han padecido durante el pasado mes de noviembre el peor régimen de lluvias registrado en el país desde hace ciento ochenta años, han recibido la promesa oficial de que el verano del año próximo constará de treinta y una semanas. En tal sentido, ha sido sometido al Parlamento un proyecto de ley en virtud del cual se prevé que el verano de 1961 comience el 26 de mayo y termine el 29 de octubre.—Efe.

Adenauer cancela su visita a París

Boon, 2.—El canciller de Alemania occidental, Konrad Adenauer, que acaba de recuperarse de un costipado sufrido recientemente, ha cancelado su proyectada visita a París en la próxima semana, por consejo de sus médicos, según anuncia un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores alemán.

Afirmó el portavoz que los médicos han aconsejado al canciller que no vaya a París «ante la posibilidad de que se estropee el tiempo en esta época del año», pero añadió que Adenauer se encontraba bien y no tenía fiebre.—Efe.

Y TAMBIEN LA DE LONDRES

Bonn, 2.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de Alemania occidental ha anunciado que la prevista visita de Adenauer a Londres, el 12 y 13 de diciembre, también ha sido suspendida.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Diciembre, el simpático

Si, diciembre es un mes simpático. Frio, lluvioso, triston, pero simpático, aunque por aquello pudiera parecer imposible. Cierzo es que la sonrisa no aflora aún en el semblante de nuestros agricultores, por cuanto la lluvia sigue siendo la nota negra de la temporada para ellos. Ni ha valido siquiera el hecho de que estos dias atrás el sol haya semianunciado el fin de los aguaceros. Anoche mismo estaban de nuevo con nosotros, empapando y calando más aún las ya muy remojadas tierras.

Cierto es también que todo esto poco o nada preocupa a quienes dicen tener ya desde siempre sus cosechas en el granero... Siempre hay gustos para todos y no faltan quienes rien con la lluvia, como los que gozan de ver un sol constante y permanente.

Aparte de todo esto del tiempo, aparte de esas preferencias y de esos problemas que la meteorología pueda traer a unos y otros, y aparte de esas soluciones a los mismos que cada uno se buscare como pueda, lo cierto es que diciembre es uno de los más simpáticos meses del año.

Como prueba ahí están ya por los escaparates de la ciudad las figurillas de los belenes que irán a formar esas instalaciones navideñas en la mayoría de los hogares que tienen la felicidad y la dicha de contar con pequeños, como miembros importantísimos de la familia. Porque el belén es el colmo de la ilusión de los hijos, hecha obra por arte y gracia de los mayores. Ahí están, y ahí están también todos esos otros aditamentos que acompañan a las fiestas de Navidad.

Pero sin irnos tan lejos, ahí tenemos ya también a la vuetta de la esquina esa otra fecha del Día de la Madre, incomprensible también donde faltan los chiquitines, pero que cobra el más sentido y profundo valor en los que puede pronunciarse la palabra hijo.

Y para que la simpatía del mes tenga aún más notas jubilosas, no se nos marchará sin invitarnos a esa otra ilusión, un tanto material pero también necesaria, de los millones en la danza de la suerte... Y para quien no perciba de ellos nada, queda también el consuelo de la "extra" de Navidad, que buen remiendo será para cada bolsillo...



Información Local

Esta mañana se ha rendido un homenaje al médico don Rafael Santos Temiño

El acto tuvo lugar en el Colegio Oficial de Médicos

En el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos ha tenido lugar esta mañana un homenaje al miembro del mismo don Rafael Santos Temiño, al que han asistido la casi totalidad de los médicos de la provincia y numerosos de la capital.

Ocupó la presidencia el jefe provincial de Sanidad don José Jiménez Gómez, que sentaba a su derecha al homenajeado y al presidente nacional de titulares médicos don Antonio Salamanca, y a su izquierda al presidente del Colegio Oficial de Médicos don Eduardo Fernández-Dívar, consiliario de la Hermandad de San Cosme y San Damián muy ilustre señor don Felipe Gil y al inspector del S. O. E. don Fernando Rico.

EL JEFE DE SANIDAD

Dio comienzo el acto con unas palabras que pronunció el jefe provincial de Sanidad señor Jiménez, mostrando su satisfacción al encontrarse presente en el homenaje a este, dijo, estupendo compañero y extraordinario colaborador. Reñe el doctor Santos Temiño—agrega—todas las virtudes de los hombres buenos, y ha dedicado su vida al prójimo con el mayor cariño.

Se refiere a los primeros éxitos del doctor Santos Temiño durante su carrera, en la que obtuvo siempre las más altas notas hasta obtener un sobresaliente en el doctorado. Dice que pasa luego a ser médico en Nava de la Asunción hasta que ingresa, por oposición y méritos, en la Beneficencia Municipal de Segovia, trasladándose a esta ciudad donde obtiene numerosos éxitos en el ejercicio de su profesión y donde también desempeñó los cargos de secretario primero y después presidente del Colegio de Médicos, pasando también a la Jefatura de Sanidad donde ha desarrollado una ingente labor.

Hombre de gran dinamismo, pone una entrega total en el trabajo, a lo que une sus excelentes cualidades personales que le han valido para rebasar sus propias de oro en la profesión sin un enemigo. Termina diciendo que la Sanidad se une a este homenaje con el abrazo que va a darle.

EL SEÑOR SALAMANCA

Habla después el presidente nacional de titulares médicos, quien dice que tenía que haber ocurrido un imposible para que él faltase a este acto, porque además de su obligación de asistir como representante nacional del Cuerpo de médicos titulares, tenía otro deber, y es el afecto y consideración que merece este viejo luchador.

Remonta sus recuerdos a la época en que conoció al doctor Santos Temiño, y se extiende en una serie de recuerdos de los primeros movimientos y gestiones para lograr la unión de la clase médica, tarea en la que él fue líder y en la que contó con el inapreciable apoyo del señor Santos Temiño y de otros hombres tan entusiastas como él para lograr estas ventajas a los médicos.

Termina diciéndole al homenajeado que no vea en su abrazo el cariño personal solo, sino también el de la totalidad de los titulares de toda España.

EL CONSILIARIO DE LA HERMANDAD

Justifica mi presencia en este acto—comienza diciendo don Felipe Gil—la circunstancia de ser actualmente consiliario de la Hermandad de San Cosme y San Damián, y no voy a referirme a los elogios que tan merecidamente se le han hecho aquí, sino a esa otra labor suya en esta Hermandad, en la que ahora ocupa el cargo de tesorerero y a la que ha estado vinculado desde su creación.

Se refiere a la necesidad de que todos los titulares médicos apoyen a la Hermandad, constituida para beneficiar a todos, y dice luego que la Hermandad se adhiere a este merecidísimo homenaje ofreciendo un modesto recuerdo al señor Santos Temiño, consistente en un álbum. Dice también que la misa que el día 15 se celebrará en honor de San Cosme y San Damián, se ofrecerá por el homenajeado y por la Hermandad. Le dice finalmente al homenajeado que todos los triunfos de esta vida pasan rápidamente, pero que Dios le tiene

Facilitamos capital

para creación ampliación y modernización de industrias. Confidencial. Escribir número 2-914. Alas, Alcalá, 32. Madrid.

preparado un eterno homenaje al que todos son invitados.

EL SEÑOR FERNANDEZ-DIVAR

Poco queda que decir después de lo oído hoy aquí. Siento una profunda satisfacción—dice—de ver reunidos en

CONCURSO PARA LA CONCESION DEL TITULO DE «EMPRESA MODELO EN SEGURIDAD SOCIAL»

Instituto Nacional de Previsión.—Se convoca concurso libre para la concesión del título de «Empresa Modelo en Seguridad Social», al que podrán concurrir todas las empresas radicantes en esta provincia, sea cual fuere el número de trabajadores que tengan a su servicio y la índole de las actividades a que se dediquen, que se consideren con méritos suficientes para aspirar a dicho galardón.

El plazo de admisión de solicitudes finalizará a los treinta días hábiles siguientes al de la fecha, y su presentación deberá efectuarse en las oficinas de esta Delegación Provincial o de sus agencias comarcales, de 8,30 a 14,30 horas.

SUFRAGIOS

La misa que se celebre en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, a las nueve y media de la mañana, todos los días 3 de cada mes durante un año, será aplicada por el alma de Ignacia de San Frutos (q. e. p. d.), del Montepío del Servicio Doméstico Divina Pastora.

DE SOCIEDAD

Almuerzo homenaje al señor Martín Gutiérrez

Con motivo de haber alcanzado en las oposiciones recientemente celebradas, la plaza de odontólogo de Sanidad Nacional con el número uno, don José Martín Gutiérrez, sus amigos han organizado un almuerzo homenaje que tendrá lugar el próximo martes, día 6, en el hotel «Las Sirenas», a las dos y media.

Las tarjetas para asistir al mismo pueden recogerse en el mismo hotel.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Ramiro Ledesma, 3.
Juan Bravo, 31.

Suscripción pro Campaña Navidad de los Pobres

Tercera relación de donativos recibidos en el Gobierno Civil:
Suma anterior, 25.130,52 pesetas.
Klein S. A., 5.000 pesetas; hermanas Casas, 50; Mercadería Pedrin, 10; Ayuntamiento de Etreros, 100; don Cecilio Sastre Martín y familia, 100; don Nicomedes García Gómez (Anís Castellana), 5.000; don José Pérez Barahona, 10; don Emilio González Pérez, 25; Velasco y Alonso, Sociedad de Espectáculos, 1.000; don Cosme Arribas Arribas, de Escobar de Polendos, 25; señora directora del Colegio Hispano-Belga, 100; Casa Amancio Matesanz, 500; don Pedro Gil, 50; don Mariano Primicia, 100; don Ildefonso Moreno, 500; Ayuntamiento de Arcones, 200; Ayuntamiento de Gómezserrián, 500; excelentísimo cabildo catedral, 500; Cámara Oficial de Comercio e Industria, 1.500; don Ausencio Pascual (Casa Solera), 100; Herederos de Ochoa, 50; Ayuntamiento de Fuenteszarrza, 25; Ayuntamiento de Valdeaván, 25; Restaurante El Abuelo, 200; Ayuntamiento de Cilleruelo de San Mamés, 50; Ayuntamiento de Garcillán, 250; Ayuntamiento de Los Huertos, 25; Ayuntamiento de Marazoleja, 25; Ayuntamiento de Navares de Enmedio, 50; Ayuntamiento de Navares de Ayuso, 50; Ayuntamiento de Fresno de la Fuente, 25; Ayuntamiento de Barboilla, 50; don Felipe Martín Sanz, 25; señor cura párroco de San Millán, 100; Cereceda y Compañía, 500.
Suma y sigue, 41.150,52 pesetas

Los exámenes orales para ingreso en el Magisterio Nacional

Primer Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional de Segovia.—Se pone en conocimiento de los señores opositores que deben actuar ante este Tribunal el día 7, que éstos quedan convocados para el día anterior, martes, día 6; de modo que este día actuarán los opositores de los días 6 y 7, en total 12.

Se advierte también que en lo sucesivo los martes actuarán doce señores opositores y los miércoles no habrá sesión alguna.

Cualquier variación que hubiere se anunciará con la debida antelación.

El día 5 comenzará el curso de preparación para la Navidad en Sección Femenina

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Se comunica a todas las señoritas matriculadas al curso de preparación para la Navidad, que éste dará comienzo el día 5 del actual, a las siete y media de la tarde, en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina, Daoiz, 10.

LAS QUINIELAS SEGOVIANAS EN LA ULTIMA JORNADA

Según nos comunica la Delegación Provincial del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, en la jornada del pasado domingo ha habido un boleto segoviano con 14 aciertos y 37 con 13. Al primero de ellos le corresponden 7.915,30 pesetas, y a los de 13, 387,80 pesetas.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Amor bajo cero» (2).
«El lazarrillo de Tormes» (3), 115 minutos.
«Cómo atrapar un marido» (3), 90 minutos.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 1.—Premiado de 250 pesetas, número 257. Con 25 pesetas, los terminados en 57.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 676,8 m/m.
Temperatura máxima: 10°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,6 m/m.
Temperatura mínima: 2,4°.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos inscripciones:
Nacimientos: M.ª del Dulce Nombre García de la Barga y Cañas, hija de Rafael y María de la Fuente; Andrés Matesanz y Garrido, hijo de Clemente y Teresa; Andrés Sen y Alvarez, hijo de Manuel y Felipa; Norberto Herrero y Herrero, hijo de Albino y Felisa.

Sillas y coches para niños
VEDETTE
Los más bellos modelos
Galerías Santa Columba

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pta. Cada palabra más, 0,85

TRABAJO
SE necesita persona con conocimientos de máquina y contabilidad, magnífico sueldo, Razón, Tomás Criado de Lucas, Zarzuela del Pinar.

VARIOS
ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Gallol. Premiado en varias Exposiciones.

VENTAS
A PRIMEROS DE curso, durante el curso y siempre Libería Herranz. A los mismos precios, mejor calidad.

HERRANZ. Vajillas, cristalerías, juegos de café, enorme surtido.

VENDO motor Moexa 3 C. V. Incubadora Marlet, 300 huecos; 100 pollas iniciando puesta y 200 kilos de miel. Federico Mayoral, Sangarcía.

MOTO Guzzi 65 cc. Victoria, 1.

BASURA de ovejas, vendo, San Francisco, 56.

SE vende piso, vacío, todo confort. San Agustín, 2.

MICRO-Bus 12 plazas. Citroën, 2 CV., Vauxal, 9 H. P. Garaje España.

VENDO camioneta de 1.000 kilos, buen estado. Razón, Bar Povenir.

VENDO casa planta baja, con patio y piedra caliza a 50 pesetas camion. Cronista Enriquez, 4. Alejandro Barroso (Peñascal).

CAMIONETA Dodge, 1.000 kilos. Gaseosas Sainz; Arévalo.

VENDO 34 chopos álamo blanco. Jesús Garrido, Cozuelos de Fuentesdueña.

RENAULT 4-4 perfecto estado. Martín, Ladreda, 14, 2844.

MOTO Bultaco, impecable, tipo 101. Montesa 91, especial, toda prueba. D.K.W. 3,5 y 5 hp., preparadas y sin preparar. Lube 98, impecable. Pidan precios y detalles, Feliciano Martín, Turégano.

SE vende turismo Ford, 17 hp., modelo 1950, propio para taxi, toda prueba, barato. Razón, Gestoría «López», San Facundo, 1.

VENDO dos vacas, abocada y recién parida tercero, Braulio Gómez; Tres-casas.

VENDO 33 cerdos cebones York, Marino Sevillano, Jemenuño.

VENDO dos vacas suizas, abocadas primero y segundo. Santiago Martín; Valdesimonte.

VACA suiza, primeriza, cumplida. Segundo Gil; Tabanera del Monte.

VENDO 30 ovejas emparejadas, jóvenes. Francisco Tejedor; Santovenia.

VENDO cerdos cebados, Large White, 8 a 20 arrobas. Leonor Herrero; Garcillán.

CERDOS de vida de 20 a 22 kilos, vende Antonio Mateo, Zamarramala.

CHOTAS de leche, informarán, San Gabriel, 44.

VENDO primeriza recién parida. Panadería Ortigosa del Monte.

VENDO dos cerdos York, tres meses. Rosario, 21, San Lorenzo.

¡AGRICULTORES!

LA MEJOR BIBLIOTECA PARA EL HOMBRE PRACTICO LA RIQUEZA EN LA MANO

Principios concretos y fáciles sobre la materia que comprende cada tomo VEINTE TOMOS, excelentemente presentados en cartón. Cubierta a todo color. Tamaño: 17 por 12 centímetros

- El gallinero (4.ª edición).
- La cría del conejo (4.ª edición).
- El pavo (3.ª edición).
- La cabra (2.ª edición).
- La oveja (2.ª edición).
- El cerdo (3.ª edición).
- El huerto de frutales (3.ª edición).
- La abeja y el colmenar (2.ª edición).
- Fabricación de jabones y perfumes (1.ª edición).
- Los dulces caseros (2.ª edición).
- La vaca (2.ª edición).
- La huerta familiar (3.ª edición).
- El pavo (2.ª edición).
- Los faisanes (1.ª edición).
- El palomar (3.ª edición).
- El caballo (1.ª edición).
- Canarios y periquitos (3.ª edición).
- Quesos y mantecas (2.ª edición).
- El perro (1.ª edición).
- La cocina casera (2.ª edición).

Precio de cada ejemplar, 24,00 pesetas

LIBRERIA Y CASA EDITORIAL HERNANDO, S. A. Arenal, 11 y Ferraz, 13. Apartado 8.004. Madrid (8)

BODAS

Amplios comedores - Comida a repetir
PRECIO ECONOMICO

CASA DUQUE CERVANTES, 21. PIDA PRESUPUESTO Y SE CONVENCERA

Señora: ¿Compraría mañana mismo un par de zapatos por 40 pesetas?

Pues, ahora puede hacerlo en

CALZADOS "LA IDEAL"

Zapatos niña: 25 pesetas
" niño: 50 "

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
Hoy, 7,30 y 11 Estreno
EL LAZARILLO DE TORMES
Marco Paoletti, J. J. Menéndez.
Panorámica, Blanco y negro.
Autorizada mayores

Cine Las Sirenas
Hoy, 7,30 y 11 Exito
AMOR BAJO CERO
Tony Leblanc, Conchita Velasco.
En maravilloso color.
Tolerada menores

TEATRO JUAN BRAVO
Mañana, sábado Dos únicas funciones 8 tarde y 11 noche
VIVA ANDALUCIA
Un gran espectáculo de variedades, con
LOS JOSELITOS DEL CANTE
y **LAS CHICAS DEL VARIETES**
SANDRI, la gracia de la escena, y
EL RUISEÑOR DE ANDALUCIA, sensacional
Espectáculo autorizado para todos los públicos

CINE VICTORIA Gran éxito de risa
Mañana, sábado 7,30 y 11
AMOR BAJO CERO
La película más estupenda de Tony Leblanc.—Tecnicolor
Tolerada para menores

Sánchez Arjona preside en Valencia una reunión de la Comisión de Viviendas, Urbanismo y Arquitectura

En Algemés inauguró 149 viviendas

Valencia, 1.—El ministro de la Vivienda y sus acompañantes se trasladaron desde Sueca a Algemés. El señor Martínez Sánchez-Arjona inauguró un grupo de 194 viviendas de tipo social, construidas por la Obra Social del Hogar, con un valor de 13.600.000 pesetas.

Desde una tribuna pronunció unas palabras el alcalde, y el ministro entregó después las llaves a los beneficiarios. A continuación, descubrió una lápida que da el nombre del que es gran alcalde de Algemés, Salvaterra Castell, a una avenida. Luego, continuó viaje a Alcira, en cuya ciudad visitó un grupo de viviendas.

A continuación, el ministro inauguró viviendas y chalets construidos por una empresa con destino a obreros y presidió un homenaje a los fundadores de la industria.

REUNION DE LA COMISION DE VIVIENDAS, URBANISMO Y ARQUITECTURA

Valencia, 1.—El ministro de la Vivienda, acompañado de los altos cargos del Ministerio, presidió, en la Delegación provincial del Ministerio una reunión de la Comisión de Viviendas, Urbanismo y Arquitectura.

Después de un amplio cambio de impresiones sobre los problemas de vivienda, relacionados con el Ministerio, el señor Martínez Sánchez-Arjona hizo entrega al gobernador civil un cheque por valor de 9.513.616 pesetas, importe del remanente de los presupuestos procedentes del extranjero con destino a los damnificados de la zona. El gobernador civil dió las gracias y entregó el cheque al alcalde de la ciudad, quien a su vez pronunció unas palabras de agradecimiento.

ORRIO RECIBE A UNA COMISION DE OBREROS PORTUARIOS DE VALENCIA

Madrid, 2.—El ministro de Trabajo, Fermín Sanz Orrio, recibió ayer a una Comisión de obreros portuarios de Valencia presidida por el vicesecretario nacional de Ordenación Social, José Manuel Matéu de Ros.

Matéu de Ros presentó a los trabajadores al ministro, y en nombre de los mismos hizo una detallada exposición de las aspiraciones y problemas que deseaban poner en su conoci-

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23. Segovia, Teléfono 2088

AYUNTAMIENTO DE FUENTERREBOLLO SUBASTA DE MADERAS

LOTE 1.º, CUARTEL B, TRAMO III, TRANZON 9

A las ONCE horas del día siete de diciembre tendrá lugar en esta Casa Municipal la subasta, para la enajenación de 430 pinos de la especie piñar, pertenecientes al monte núm. 192 del Catálogo de los propios de este municipio, denominado «BODONES Y PINAR DEL SUR», con un volumen de 518,911 metros cúbicos de fustes.

- Grupo a que corresponde, primero. Tasación, 252.372,79 pesetas.
 - Precio índice, 315.465,98 pesetas.
 - Clase de Certificado necesario, A, B o C.
 - Sistema: El de pliegos cerrados; su admisión hasta las trece horas del día.
- Para más detalles, aténganse al anuncio inserto en el «B. O. de la Provincia» número 136.
- Fuenterrebollo, 28 de noviembre de 1960.—El alcalde, Alejandro Fisac.

PRIMER ANIVERSARIO DEL ILMO. SEÑOR DOCTOR D. Faustino Herranz Manso

Provicario general del Arzobispado, deán de la Santa Iglesia Metropolitana

que falleció en Valladolid el día 3 de diciembre de 1959

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su hermana, sobrinos y demás familia, Ruegan una oración por su alma.

Sufragios: En Santa Eulalia, el día 3, a las ocho y media, en los PP. Misioneros, a las ocho de la noche; en Muñoveros, funeral el día 3 a las diez; en Valladolid, Santuario Nacional, funeral solemne de Fundación Perpetua el día 3 a las doce y misa a las nueve y media; en la Catedral los días 3, 4 y 6 a las siete, y el 4 a las doce y media; en el Colegio «María de Molina», de la Institución Teresiana, los días 3, 4 y 5 de diciembre, a las ocho; en el Colegio de Hijas de la Caridad, el día 3 a las ocho y doce cuarenta; en las Esclavas el día 3, misa a las doce, exposición y rosario a las seis y media de la tarde; en San Miguel el día 3 a las nueve; en El Salvador el día 3 a las nueve; en Burgos, Convento de Esclavas, el día 3 misa a las ocho y exposición del Santísimo a las diez.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. arzobispos de Valladolid y Salamanca, obispos de Segovia y Madrid-Alcalá, y otros reverendísimos preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas de la Región

Burgos: Idea original para facilitar el rezo del Santo Rosario

Salamanca: Se derrumba parte de la antigua muralla

Valladolid: El temporal agrava la situación agrícola

SORRIA

En la carretera de Agreda, proximidades de Matalebreras, el médico don Tomás Navarro, que conducía su automóvil por aquellos lugares, encontró una manada de doce a catorce jabalíes. Uno de ellos se estrelló contra el coche. El animal pesó en la báscula alrededor de cuarenta kilos.

BURGOS

Para facilitar el rezo del santo Rosario, según el mensaje de Fátima, el padre Emilio de la Virgen del Carmen ha plasmado una idea que surgió en su ánimo hace muchos años.

La idea consiste, en síntesis, en un cuadro que, por medio de una especie de carrete, como en los que en las cámaras fotográficas sirven para pasar la película, van mostrando los diversos misterios en una mínima fracción de tiempo.

Pero lo más interesante, son las diversas láminas de que consta este expositor del santo rosario. En un colorido perfecto, resalta la labor del pintor César Pola, de Oviedo, único artista que ha sabido comprender y plasmar la idea del padre Emilio, que al efecto recorrió diversos países de América, así como los estudios de otros pintores españoles.

Resalta el interés del pintor en reflejar el texto de la parte que se está rezando, concretando la imaginación y no desviándola hacia detalles superfluos; pero por encima de todo está la perfecta devoción que inspiran los cuadros, la maravillosa piedad que rebosan las pinceladas, ajustadas al objetivo de esa magnífica oración que es el santo rosario. Desbordan gozo los misterios gozosos, y en magníficos claros-curos lloran los cuadros de los misterios dolorosos.

La parte material se ha realizado en los estudios de otro artista, burgalés éste, que se llama José Luis Miranda.

SALAMANCA

En las primeras horas de la mañana de ayer se produjo un espectacular derrumbamiento de parte de la antigua muralla de la ciudad, en la zona que da sobre el Paseo de Rector Esperabe. Por fortuna, pese a lo aparatoso del suceso y a la gran cantidad de piedra, ladrillos y tierra que se desplomó, no hubo que lamentar desgracias personales, ya que la casa sobre la que el enorme volumen de cascotes se precipitó, estaba deshabitada desde hacía tiempo.

Este inmueble, de planta baja y principal como todas las que siguen a continuación en esa misma zona, quedó completamente destruido por la gran masa de escombros removidos y especialmente por un enorme bloque de piedra, tierra y ladrillos, que formaba parte de uno de los torreones que por ese lado todavía se conservaban de la antigua muralla.

El enorme pedrusco desplomado, después de deslizarse por el terraplén existente en aquella parte, de unos veinte metros de altura, cayó de lleno sobre la casa mencionada y continuó rodando por la explanada que allí se extiende hasta la calzada de la carretera, llegando hasta el mismo límite de ésta, donde quedó definitivamente detenido. Según cálculo de los técnicos, este bloque pesaba unos quince mil kilogramos.

¡Evite esto!

MODERNICE SU OFICINA CON...

INVOLCA

LA MESITA TRASLADABLE PERFECTA.

ALBERTO GONZALEZ

San Francisco, 23 - Tel. 31-92 - SEGOVIA

AVILA

Ayer, en el salón de actos del Asocio, dieron comienzo las jornadas de formación para visitadores de Caridades con la intervención del consiliario de la Caridad Diocesana, don Jesús Martín, y el señor Ruiz Hebrán, director nacional del Día de la Caridad.

VALLADOLID

Se ha recrudecido el temporal de lluvias, agravando la situación de las zonas agrícolas de la provincia, afectadas por las aguas caídas durante los dos meses anteriores. La amplia comarca de la Tierra de Campos ha sufrido además el desbordamiento de algunos ríos.

El río Sequillo, que tan graves daños viene ocasionando a los agricultores, al desbordarse frecuentemente por falta de dragado y mal encauzamiento, ha roto por tres sitios los malecones, invadiendo las vegas altas, única parte de terreno que tenía probabilidad de sembrarse, y ha cortado las comunicaciones con los pueblos de Tamarit, Morales, Berrueces y la ciudad de Río Seco.

En Villanueva de San Mancio, donde se han roto los malecones de contención, el panorama de sus tierras es desolador. El pueblo se halla rodeado por las aguas e inundados los pagos y vegas de Veguillas, Egido, Cascajares, Piaderos Altos y Bajos, Aguachal y otros, así como las praderas particulares y comunales.

La carretera de Medina de Rioseco se halla cortada en una extensión de kilómetro y medio. El abastecimiento al vecindario de aquellos pueblos y el servicio de Correos se realiza con dificultades, utilizándose los tractores agrícolas. En todos los pueblos afectados reina gran pesadumbre por esta situación, que se ve agravada por la continuación del temporal de lluvias, y se espera que las autoridades mitiguen con su ayuda las dificultades que pesan sobre sus economías.

¿Será éste el GORDO de Navidad?

57.667

Por si acaso, no se quede usted sin jugar. Lo encontrará en

CALZADOS LOS CHICOS

Zapatos kiowa, señora, 100 pesetas.
Zapatos mocasines, caballero, 224 pesetas.
(Garantizados)

SANATORIO PSIQUIATRICO del Dr. Varela de Seijas «SANTA JULIA»

Psicosis - Neurosis - Depresiones. Curas de desintoxicación y deshabitación alcohólica. Asistido por religiosas. Comandante Franco, 21. MADRID. Teléfono 2-59-06-48. (C. S. 17-490).

SEGOVIA ENTERA podrá ir "AL CINE GRATIS" CUPONES OPESA

Se complace en poner en conocimiento del público la segunda relación de comerciantes adheridos al

SISTEMA OPESA IRA AL CINE GRATIS

comprando en:

Todos los establecimientos adheridos a la Cooperativa de Alimentación San Alfonso Rodríguez C. O. A. S. A. R.

Calzados «Capri», Isabel la Católica, 7.
Galerías Santa Columba, Azoguejo, 7.
Almacén de vinos de G. de Laorden, Infanta Isabel, 8.
Almacenes Heredero, Iglesias, 14 (El Espinar).
Almacenes Heredero, Cantarranas, 17 y Juan Bravo, 24.
Mercería y camisería El Trebol, Cantarranas, 13.

Si al hacer sus compras Pide los cupones OPESA PODRA USTED IR AL CINE GRATIS

Delegación en Segovia: Teléfono 1736

La Gran Cruz del Mérito Civil de Sanidad al doctor Navarro Pablo, padre del ministro de Hacienda

Madrid, 1.—En el Ministerio de la Gobernación se celebró, a primera hora de la tarde, el acto de imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil de Sanidad al doctor don Eusebio Navarro Pablo, padre del actual ministro de Hacienda, que durante 48 años ha ejercido la profesión como médico titular en distintos pueblos de la provincia de Zaragoza y últimamente de Daroca, donde nació.

Don Camilo Alonso Vega pronunció un discurso en el que dijo que era un día de gran satisfacción para él y entendía que también lo era para la Sanidad española. Esta alta recompensa que vamos a imponer al doctor Navarro Pablo sirve para premiar meritorios servicios sanitarios.

Hizo después una síntesis biográfica del galardonado, que estudió en Zaragoza con una gran brillantez la carrera de Medicina, licenciándose en 1909 y consagró toda su existencia a ejercer la profesión en diversos pueblos, con la vida puesta al servicio de los pacientes de una forma pura y heroica.

Os suplico, querido ministro, que seáis vosotros los que coloquéis la condecoración en el pecho de vuestro padre, con lo que nos proporciona-

réis unos momentos llenos de dulzura, de amor y de justicia.

El señor Navarro Rubio, visiblemente emocionado, abrazó a su padre y le impuso la condecoración y la banda entre una calurosa salva de aplausos. Luego, don Camilo Alonso Vega abrazó efusivamente al galardonado y al señor Navarro Rubio.

El doctor Navarro Pablo, ostensiblemente emocionado, dió las gracias por el galardón que, según sus palabras, más que premiar sus méritos, era una amabilidad de todos los médicos. Soy un médico modesto de pueblo que ha vivido modestamente, que se ha entregado por completo a la profesión y que si tuviera que volver a nacer volvería a consagrarme a ella. Fue largamente aplaudido y recibió multitud de felicitaciones.

Sus medias igratis!

Relación de clientes a quienes ha correspondido un par de medias "nylon" durante el mes de noviembre:

- Núm. 638. Matilde Sánchez. Sartén, 7, 1.º. Segovia.
- » 664. Sra. de Mediavilla. Carretera de San Rafael, 9. Segovia.
- » 2.521. Pilar Verdejo. San Alfonso Rodríguez, 3. Segovia.
- » 2.615. Paula García. Carretera de Madrid, 8. Segovia.
- » 2.644. María Teresa Cid. Carretas, 7. Segovia.
- » 2.690. Irene Domingo. Nieves, 13. Segovia.
- » 2.708. Inés Heredero. Victoria, 1. Segovia.
- » 2.771. Josefina Criado. Cañuelos, 14. Segovia.
- » 2.676. Sra. de Fernández. Cervantes, 25. Segovia.
- » 2.677. Angeles García. Plaza del Salvador, 15. Segovia.
- » 2.789. Faustina Herrero. Leopoldo Moreno, 10. Segovia.
- » 2.890. Consuelo Gómez Galán. Juan Bravo, 10. Segovia.
- » 2.932. Tere Román. Escultor Marinas. Segovia.
- » 690. Adela Arévalo. Navas de Oro.
- » 2.610. Josefina Criado. Lastras de Cuéllar.
- » 2.657. Flores Gonzalo. Fuentesauco.
- » 2.816. Beatriz de Marcos. Encinillas.
- » 2.896. Constantina Hernando. Juarros de Riomoros.
- » 2.901. Dolores María de Andrés. La Granja.

Clientes que han conseguido gratis una «Mariquita Pérez», canjeando la colección de cupones-obsequio:

- Celita del Barrio. La Granja.
- Tina Higuera. Calle de Gascos, 2. Segovia.
- Alicia Rodríguez. Santa Engracia, 1. Segovia.
- María del Carmen Contreras. Victoria, 7. Segovia.
- Beni Isabel. San Cristóbal.
- Sra. de Rodríguez. Fernández Ladreda, 12. Segovia.
- Maruja Acinas. Corpus, 7. Segovia.

Para la madre... Salón de modas

Mil obsequios prácticos y distinguidos.

NAPOLÉS

Tuintanilla

Cervantes, 3-11-13. Tlfs. 2209, 1877

Moderna Organización Comercial Textil

Se mata un albañil, en Granada, al caer desde un cuarto piso

Trabajaba en el encofrado de un bloque de viviendas cuando perdió el equilibrio y cayó a la calle

Granada, 1.—El obrero José Guerrero Padilla, de 18 años de edad, se cayó desde la altura de un cuarto piso cuando trabajaba en las obras de encofrado de las viviendas del bloque que, con destino a sus funcionarios, está levantando la Diputación en la calle de Martínez de la Rosa. Acudieron en su auxilio varios compañeros, que lo trasladaron al Hospital Provincial de San Juan de Dios, pero falleció antes de que se le pudiera prestar asistencia.

Cae de un tranvía en marcha y perece

Barcelona, 1.—Al descender de un tranvía en marcha en la ronda de San Antonio, una mujer de mediana edad se cayó, causándose gravísimas lesiones, de las que falleció en el Instituto Neurológico Municipal. No ha sido identificada por carecer de documentación.

Obrero gravemente herido al ser alcanzado por una piedra

Pontevedra, 1.—En una cantera de Villajuan, Municipio de Villagarcía de Arosa, ha sido alcanzado por una piedra de gran tamaño el obrero Ramón Souto Durán, que sufrió lesiones diversas muy graves. Ingresó en estado desesperado en una clínica de urgencia de la capital.

Maleante detenido por la Policía en Granada

Granada, 1.—Después de numerosas gestiones, la Policía ha conseguido detener a Joaquín Pérez Martínez, conocido en los medios policiales por «El Solitario», audaz saltador, de gran agilidad física, y verdadero especialista en escalas, cuyo apodo obedece a que siempre actuaba solo.

Se ha confesado autor de diferentes robos, entre ellos, en la Escuela de Formación «Virgen de las Nieves», en el caserío «Nuestra Señora del Carmen», cortijo «Florido» y en el domicilio de don José Acuyo.

Recuperan una bomba hidráulica del fondo de un pozo

Vall de Uxó (Castellón), 1.—Un equipo de escafandristas del Centro de Investigaciones Subacuáticas de Valencia ha sido requerido para recuperar del fondo de un pozo de la localidad de La Llosa un cuerpo de bomba hidráulica de tres metros de longitud y un peso aproximado de 600 kilos. De los 27 metros de profundidad que tenía el pozo, 12 estaban ocupados por las aguas y en el fondo se hallaba la pieza. Intervinieron en el rescate los hermanos Juan José y Javier Chiari, bajo la dirección del monitor internacional Joaquín Saldaña.

Asegurada la pieza con un cable de acero, fue izada por medio de un cabrestante. La extracción de esta pieza era de interés, pues el pozo facilita 6.000 litros de agua por minuto a una importante industria de esta población.

Detención de un gitano autor de un crimen

Burgos, 1.—El día 22 del pasado mes de agosto, Luis García Hernández, de 24 años, con domicilio en Mariblanca, núm. 29, resultó muerto a puñaladas en las inmediaciones del puente de Praga. En un principio se pensó que el autor de esta agresión había sido Juan Zafra Cárcer, que tenía antiguos resentimientos contra la víctima. A Juan, al parecer, y según se informó entonces, se le había visto en una taberna y su vestimenta estaba manchada con sangre. Todo parecía acusarle como autor del delito.

SE ADMITE CARGA

hasta 6.000 kilos para Cádiz y poblaciones en ruta. Razón, teléfono 3850.

Surtido completo en confecciones infantiles

HERMA

Todas las prendas interiores y exteriores, desde la llegada del bebé hasta los diez años

HERMA

San Francisco, 21

buena clientela, 10 años de trabajo. Contratos vigentes, situación magnífica. Facilidades de pago.

Escribir apartado 335, Valladolid

Sin embargo, el propio tabernero manifestó que dichas manchas podían haber sido ocasionadas por una caída que Juan sufrió a la salida del establecimiento.

La Policía, tras el interrogatorio que efectuó al presunto autor, sacó la conclusión de que Juan Zafra era inocente y, si acaso, cómplice del criminal.

Así ha sido: en Burgos ha sido de-

tenido el gitano Carlos Jiménez Jiménez, de 19 años, apodado «el Morete», que vivía cuando se produjo el homicidio, en una chabola sita bajo el mismo puente de Praga. «El Morete» fue el que apuñaló en la noche del día 22 de agosto a Luis García Hernández, teniendo como cómplices al citado Juan Zafra y a Emilio Díaz Cortés.

SARTRE pide a los franceses que voten «no» a todo lo que no sea «paz incondicional»

En el referéndum sobre Argelia

París, 1.—El escritor y filósofo Jean Paul Sartre ha pedido a los franceses que voten «no» a todo lo que no sea «paz incondicional» en el próximo referéndum sobre Argelia.

En el curso de una conferencia de prensa, Sartre atacó también duramente lo que llamó proposiciones de De Gaulle para «una República argentina otorgada no como un derecho, sino como una concesión».

La conferencia de prensa había sido convocada por Sartre para retar al Gobierno a que le acuse a él y a la novelista Simone de Beauvoir de incitar a los franceses a negarse a luchar contra los rebeldes argelinos. Dijo a este respecto que el magistrado investigador parece estar archivando los pro-

cedimientos iniciados contra él mismo y contra madame De Beauvoir porque el Gobierno teme que el juicio «nos permita hablar» sobre el problema argelino.

«Ellos—dijo Sartre—están enviando a millones de jóvenes a corromperse en una guerra atroz. Para mí son, precisamente, aquellos que dicen hablar en nombre de Francia para enviar a estos jóvenes a Argelia los que son traidores. Esta guerra es absurda y deshonra a Francia.»—Efe.

AYUNTAMIENTO DE FUENTERREBOLLO SUBASTA DE MADERAS

LOTE 2.º, CUARTEL B, TRAMO III, TRANZON 12

A las DOCE horas del día siete de diciembre tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta para la enajenación de 227 pinos de la especie pinaster, pertenecientes al monte núm. 102 del Catálogo de los propios de este Municipio, denominado «BODONES Y PINAR DEL SUR» con un volumen de 307.790 metros cúbicos de fustes.

Grupo a que corresponde, primero. Tasación, 150.013,54 pesetas. Premio índice, 187.516,92 pesetas. Clase de Certificado necesario, A, B o C.

Sistema: El de pliegos cerrados; su admisión hasta las trece horas del día seis.

Para más detalles, aténganse al anuncio inserto en el «B. O. de la Provincia» número 136. Fuenterrabollo, 28 de noviembre de 1960.—El alcalde, Alejandro Fisac.

Aquí todos los DEPORTES

Una selección nacional jugará contra el Madrid en el homenaje a este club

Madrid, 2.—Ayer celebró nueva reunión la Comisión organizadora del encuentro de homenaje al Madrid, y de modo definitivo el doctor De la Fuente Chaos tuvo que admitir que había fracasado en sus gestiones y que no se había podido formar una selección europea ni aun siquiera se contaba con determinados jugadores. Una pérdida lamentable de tiempo, que la ha salvado la Comisión de modo fulminante, gracias a la intervención de Benito Pico, en cuyo domicilio se celebró la reunión. Se aplaza la fecha del 14 al 21, y será una selección nacional (naturalmente, sin jugadores del Madrid) la que jugará ese encuentro, a las ocho y media de la noche. Será el homenaje de España, ya que no el de Europa. El Barcelona ha ofrecido incondicionalmente todos los jugadores y lo mismo se espera contar con los demás clubs.

La selección será elegida por el seleccionador, si ya existe, o por los propios críticos deportivos madrileños, ya que el encuentro, a beneficio de la campaña pro Vivienda, se organiza por la Federación Española, en colaboración con la Asociación de la Prensa de Madrid.

Más adelante, si las circunstancias son propicias, se volverá a examinar la cuestión del homenaje europeo, entorpecido esta vez por quienes más obligados estaban a facilitar y aprovechando el prestigio y el excepcional ambiente de que el Madrid goza en toda Europa.

Barcelona, 1.—En una entrevista con Heleno Herrera, que publica hoy la revista «Dien», el discutido preparador ha manifestado que el nuevo preparador-seleccionador español ya sabe desde este momento que, aun continuando mi contrato con el Inter, me ofrezco a colaborar desinteresadamente y en la medida que me sea posible para bien de la selección española. Añade que él se considera español: «Mis padres, son españoles, mi mujer es española, mis hijos son españoles y yo estoy nacionalizado español, y, lo que todavía es más importante me siento temperamental y sentimentalmente español». Que por ello colaboraría gustosísimo con el fútbol español, mas aclarando que es una columna el que se le adjudican esas fabulosas cifras por entrenar al conjunto nacional.

CICLISMO

Madrid, 2.—Esta noche, a las 12, comienza en la pista del Palacio de Deportes de Madrid la prueba de los Seis Días, carrera que por primera vez se disputa en nuestra capital, y que ha despertado gran interés entre los muchos y buenos aficionados con

que este deporte cuenta en Madrid. Participan en la prueba catorce equipos, de los que seis son compuestos por corredores extranjeros y ocho por nacionales.

NATACION

Sonthofen (Baviera), 1.—Resultados de las cinco series de 100 metros estilo libre, correspondientes al Campeonato militar de natación:

- Primera serie:
1. Sander, Alemania, 59 segundos 1/10.
 2. D'Orio, Italia, 1-00-5/10.
 3. Stapper, Bélgica, 1-2-5/10.
- Segunda serie:
1. Morris, U. S. A., 57-3/10.
 2. Comun, Francia, 57-9/10.
 3. Delwel, Holanda, 1-00-4/10.

Tercera serie:

1. Rittón, Holanda, 59 s.
2. Ventura Ramírez, España, 1 minuto 6/10.
3. Lombardi, Italia, 1-8.

Cuarta serie:

1. Leopoldo Rodés, España, 59 segundos 3/10.
2. Pelletier, Francia, ídem.
3. Harra, Italia, 1-00-7/10.

Quinta serie:

1. Keiter, U. S. A., 59-4/10.
2. Bleeker, Alemania occidental, 59-4.
3. Luahana, Francia, 59-6.

Para la final de los 100 metros quedan calificados: Pelletier (Francia), Sander (Alemania), Camoun (Francia), Morris (U. S. A.), Rittón (Holanda) y Rodés (España).

Finales 100 metros espalda:

1. Elsa, Italia, 1-5-2/10.
2. Baudelin, Francia, 1-6-3/10.
3. Lechner, U. S. A., 1-8-6/10.
4. Van Riel, Bélgica, 1-8-8/10.
5. Dumont, Bélgica, 1-8-9/10.
6. Van Est, Holanda, 1-9-3/10.

Waterpolo: Italia venció a Alemania por 10 a 0. Medio tiempo 6-0.

EL CONGO rompe sus relaciones con la R. A. U.

Leopoldville, 1.—El presidente Joseph Kasavubu ha anunciado que las relaciones diplomáticas entre el Congo y la R. A. U. han quedado suspendidas.

En una carta dirigida al presidente Nasser hecha pública hoy, Kasavubu pide que sea inmediatamente llamado el embajador en El Cairo. Esta decisión era esperada ya desde hace algún tiempo, desde cuando los congoleños expulsaron al encargado de Negocios de Ghana, refiriéndose también a la interferencia en los asuntos congoleños de otros Estados africanos, refiriéndose en particular a la R. A. U. y a Guinea.

EGIPTO NACIONALIZA TODAS LAS PROPIEDADES BELGAS

El Cairo, 1.—Egipto ha nacionalizado todas las propiedades belgas en el país, de acuerdo con un decreto presidencial.

El anuncio de la nacionalización ha sido hecho público por funcionarios de la oficina presidencial, quienes al mismo tiempo han informado que todas las propiedades belgas han sido colocadas bajo control del Gobierno de la R. A. U.

Se considera relacionada esta medida con la ruptura de relaciones diplomáticas entre el Congo y la República Árabe Unida, nación esta última que ha ordenado, al parecer, la incautación de los bienes belgas porque «existe una conspiración en el país inspirada por Bélgica».

PLANES para la creación de una unidad móvil de la O. T. A. N.

París, 1.—El general Lauris Norstad, comandante supremo de las potencias aliadas en Europa, ha declarado ante la Asamblea de la Unión Europea Occidental, reunida en esta ciudad, que los planes para la creación de una unidad móvil de la O. T. A. N., «están siendo activados» en conversaciones, con el general Maurice Challe, comandante adjunto francés de las fuerzas de Europa Central, encargadas de llevar el plan a la práctica. Anunció Norstad que esta unidad estará dotada con armas convencionales, pero, en colaboración con ella, habrá otros batallones equipados con proyectiles «Honest John» u otras armas nucleares. Fuerzas aéreas y unidades navales colaborarán también con esta unidad para facilitar su mayor movilidad y apoyo de fuego.—Efe.

SE PAVI perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 195:
Soy redonda como el mundo; clara que eso no se diga, y me hacen dar por fuerza que mi propio nombre escriba.
(Solución al núm. 194: Las cosquillas.)

CRUCIGRAMA 2.307. Por J. P. B.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES: 1. Grado en el Ejército.—2. Ciudad rusa. Pueblo de Lérida.—3. Signo. (Al revés) Comida equivalente en Galicia y Asturias a la olla de Castilla.—4. Contracción. Derogué.—5. Pecado. Vocales iguales.—6. (Al revés) Medida itineraria de los chinos. En francés, asno.—7. Lo es España. Lengua provenzal.—8. Planta crífera alimenticia. Metal.—9. Nombre de mujer. Arma blanca usada en Filipinas.—10. (Al revés) Gravosas.

VERTICALES: 1. Conquista de una plaza. Arquillas de cristal.—2. Novillo. Pie de una figura.—3. (Al revés) Hojas purgantes. Marchabas.—4. Cita romana. Embuste, trampa.—5. Madera exótica. Símbolo del cromó.—6. Nacido. Hablé con Dios.—7. Familiaridad, falsedad, mentira. Herrumbroso.—8. Eseudriña, famosa calle de Zaragoza.

Solución al crucigrama número 2.306

HORIZONTALES: 1. Economía.—2. Rija, alé.—3. Amo, aró.—4. La Agta.—5. Ali. As.—6. Sa. Eta.—7. amga. ra.—8. Nena. Lar.—9. RRR. Cayo.—10. Ocupados.

VERTICALES: 1. Eral. sanO.—2. Cima. amerC.—3. Ojo. anru.—4. Na. Alega.—5. Agita. Ca.—6. Mara. laD.—7. Hlota. Rayo.—8. Aetas. Aros.

REPLICA

Cierta vez, a la entrada de un teatro de Nápoles, el autor dramático Antonio Traversi pisó la falda de una señora sin darse cuenta. Esta se volvió indignada y le dijo:
—¿Es usted un animal!
Y el escritor contestó amablemente, con el sombrero en la mano:
—Sin embargo, señora, la cola la lleva usted.

ESTUFAS GAS BUTANO

especiales para bares, comercios, oficinas, salas de espera iglesias, etc.: 820 pesetas

CASA SOLERA. Corpus 7. Distribuidor de Gas Butano

—Acabo de disparar tres tiros sobre un retrato en color de Marlon Brando, señor comisario.

Un reloj «MASAGO»

es un obsequio que se conserva con cariño por su precisión y belleza

ATALAYA

RELOJERIA-OPTICA-JOYERIA

Nuestro programa 1960

TRES MODELOS y UNA SOLA CALIDAD

BICO 60
El precio más económico con garantía «FLEX». Muelles estabilizados.

R-59
Artesanía. Orgullo de «FLEX» por su calidad. Muelles sin nudos.

GRAN FLEX
Supér - Colchón de lujo. Suprema calidad al precio justo.

Y, en todos ellos, el bolsillo lateral con el MEDALLON DE GARANTIA en el que consta la factoría «FLEX» que fabricó el colchón.

VEA LOS TRES TIPOS. ESTUDIE LOS TRES PRECIOS Y ADQUIERA EL QUE MAS LE CONVenga.

DE LO BUENO, LO MEJOR
Pídale al distribuidor más próximo

MARCA DE CALIDAD MAXIMA

Cine y Teatro

NUESTROS ESCENARIOS NATURALES Y NUESTRO CINE

“El príncipe encadenado” muestra cómo es posible abrir nuevos mercados al cine español

Parece ser que nuestro cine está francamente decidido a sacudirse la anemia que lo mantiene encadenado a la casi nada que realmente es, realizando bajo nuevos signos y abriendo nuevas canchales a su explotación. Hace unos días se celebraba, con ocasión del rodaje en Madrid de "El coloso de Rodas", el descubrimiento de un nuevo filón en la posibilidad de realizar por acá cine monumental, algo que si bien corresponde a todas las épocas del cine propiamente dicho, parece ser que en la presente tiene un momento más propicio y feliz en virtud del apoyo que le prestan las nuevas técnicas ideadas expresamente para él.

A esa faceta se une hoy la que se abre con una nueva realización, esta vez netamente española, que se llama "El príncipe encadenado" y que, al haber escogido como escenario el incomparable marco de la Ciudad Encantada conqense, pone de manifiesto otra gran riqueza que estaba sin aprovechar: tal es la de los escenarios naturales.

Esta película, que fue estrenada el pasado domingo en Cuenca, en definitiva para con la tierra y las gentes que han prestado escenario y apoyo. La de causar honda sensación en el público de aquí y del otro lado de nuestras fronteras, no sólo por la fuerza del argumento (versión libre de "La vida es sueño"), sino porque, inteligentemente escogido, el fondo de la obra es nada menos que el fabuloso paisaje de rocas prodigiosas que conjuntan la maravilla geológica de la Ciudad Encantada. Es decir: un trozo cualquiera de nuestro paisaje, del amplio, variado y disparatado paisaje español que atrae cada año a la península millones de turistas de todo el mundo. (No hablaremos hoy de nuestras ciudades, claro, pues este

es tema de comentario aparte y filón sin descubrir aún.)

«El príncipe encadenado» nos da un Segismundo prisionero entre torques y extraña teoría de mogotes en piedra viva, sazónada de pinos y ríos deliciosos, que hacen pensar en que todo ha sido especialmente creado para el cine. Y en ello el cine encuentra su ventaja y no poco la economía para poder realizar sus grandes producciones, que en América, por ejemplo, se llaman millones de dólares. Hemos asistido al estreno de esta película y podemos asegurar su triunfo en cualquier parte. Luis Lucía ha demostrado que nuestros temas necesitan de nuestro paisaje porque de él, como los hombres que lo habitan, están saturados, hasta el punto de ser imposible su entendimiento por separado.

Llevar «La vida es sueño» al cine, si bien en versión libérrima, era empeño cuya única solución estaba en algo así como lo que este director ha concebido y no en la fiel reproducción del ambiente que se refleja en la obra de Calderón. Entre las piedras de la Ciudad Encantada clama un Segismundo encadenado su desventura a espléndidos cielos abiertos, se la cuenta a fabulosos personajes circelados por Dios sabe qué extraños ciclopes, y su voz resuena en los vacíos de hoces gigantescas que más parecen puro sueño de poetas que auténticas creaciones naturales. Y por ese mismo paisaje corren y pelean huestes a las que aquél presía una belleza que si bien nos recuerda en algo a la de los «Western» de acción, en poco pueden compararse porque el elemento natural es aquí cien veces más prodigioso.

Todo esto lo teníamos, pero lo mismo que las grandes obras de nuestra literatura, intactos. Nuestro cine se había asomado al paisaje, pero de modo ineficaz, inexpresivo, fugaz, no acorde con el tema, sin participación directa; como un personaje más a la manera de lo que representa el monasterio de El Escorial en el «Félix II» de Pemán, o, como ahora, la Ciudad Encantada de Cuenca en «El príncipe encadenado», de Luis Lucía. Es éste, pues, un segundo paso de nuestro cine en esta promesa formal de entrar a ganar ventura por nuevas rutas. Al fin, parece ser, vamos a dar al mundo lo auténticamente nuestro... que no es lo folklórico que veníamos dando precisamente, España, de verdad, está ahora presente en su cine, y con vistas a la conquista del mercado mundial.

GIL VEGA

El problema de los teatros en Barcelona

Barcelona.—La Dirección General de Cinematografía y Teatro, ante las circunstancias que se han planteado en Barcelona en relación con el funcionamiento de los teatros, ha dirigido un comunicado a la Delegación del Ministerio de Información y Turismo, en esta capital, en la que se manifiesta la profunda preocupación de la Dirección General ante el problema que alcanza una gran trascendencia no solamente barcelonesa, sino que afecta también al ámbito nacional, por ser Barcelona una de los centros teatrales más importantes de España.

Con tal motivo, y con el fin de recoger iniciativas y puntos de vista, evitar colisión de intereses y recabar una base formativa para las medidas que puedan tomarse, la Dirección General ha resuelto constituir una Junta de asesoramiento específico sobre el problema concreto de las actividades teatrales en Barcelona, para que, con plena responsabilidad, pueda elaborar con la máxima urgencia el estudio que se le encomienda. Esta Junta, entre otras entidades o personas, estará formada por representantes del Ayuntamiento, Sindicato Provincial del Espectáculo, Instituto del Teatro, Asociación de la Prensa, Ateneo barcelonés, Real Círculo Artístico, gremio de teatros y Sociedad de Autores.

Los prelados norteamericanos censuran la orientación nociva que dan a sus películas los productores de Hollywood

Los Angeles (Estados Unidos).—Los arzobispos y obispos norteamericanos, en un comunicado, censuran la actuación de los productores de películas de Hollywood y piden que se lleve a un sistema de clasificación de las películas para proteger a la juventud.

En particular, los prelados han criticado a Hollywood por la sutil e insidiosa intervención del cine en los films sensacionales sobre la religión, como también en la predilección que muestran sobre los argumentos pornográficos e inmorales.

Los prelados han declarado que en 1960 se han clasificado como moralmente censurables el 24,33 por 100 de las películas producidas en América. En 1959 el porcentaje ascendió

sólo al 14,59 por 100. Muchas de las películas de 1960 no sólo han envenenado al público, en general, sino que han sido mortíferas para la inocencia de la juventud.

Los obispos han invitado a los católicos a una protesta contra la continua producción y representación de películas que exaltan el adulterio, defienden el amor libre, destruyen las bases del matrimonio, fomentan el divorcio, ponen en peligro la integridad personal y envilecen los sentimientos humanos, sumergiendo a las masas en un mar de brutalidades y de violencias.

En un comunicado, los obispos dan una serie de sugerencias para contribuir al retorno de una producción cinematográfica responsable: encontrar, ante todo, un sistema para proteger a los jóvenes; aplicar con censura inteligente el código de la producción; y que los propietarios de salas de cine reserven las películas que se presenten sólo para aquellos a quienes estén destinadas, según el código de Hollywood.

«LA REINA MORA» Y «LA REVOLTOSA», EN EL TEATRO DE LA ZARZUELA

El gran ejemplo de Dido con «La viuda valenciana», de Lope de Vega

Madrid (Servicio de Argos).—Durante la semana pasada, no hubo más novedades, en escenarios comerciales, que las que se representaron, en el Martín, de la revista de Muñoz Román, con música de los maestros Alonso y Guerrero, "Un matracón en Nueva York", y la reposición de dos sainetes líricos de la Zarzuela. Pero en teatro de cámara tuvimos algo que merece destacarse por su ejemplaridad. Luego lo veremos.

«La reina mora» y «La Revoltosa», en la Zarzuela

Lo de "género chico", para éstas y otras piezas, responde más a la duración que a la calidad y no debe tomarse, pues, en sentido peyorativo. Por el contrario, ha de estimarse como esenciales y joya que siempre son pequeñas. Empezaron bien, precisamente por ser muy distintas, estas dos gemas que laboraron, una, los hermanos Quintero y el maestro Serrano y, otra, López Silva y Fernández Shaw con el maestro Chabrol, más admirables, ambas, por ser ya cuantitables.

El programa es un nuevo intento —caso inútil?— de hacer revivir el género, aunque sea de las "rentas", y en ello ha puesto el maestro Mendoza Lasalle su entusiasmo y su sacrificio. El público quedó muy satisfecho y aplaudió muchísimo, tanto al "ballet", como y orquesta, como a los cantantes, pero ya veremos si sigue llenando la sala, para contribuir a los enormes gastos del espectáculo.

Entre las voces destacan las de Antonio Ascor y Ricardo Royo Villanova en «La reina mora», bajo la batuta del maestro Marco, y Pilar Abarca y Pedro Tinel, en «La revoltosa», con el maestro Mendoza Lasalle al frente de la orquesta, con la colaboración, en una y otra, de Pedro Fernández, José Pardo, Marymén Frade, Yolanda Otero y Santiago Ramalle.

«La viuda valenciana», de Lope de Vega, por el Pequeño Teatro Dido. Va mucha diferencia de leer teatro, o verlo representado. Bien representado, se entiende, como lo hizo este grupo de cámara que dirige Josefina Sánchez Pedreño: con todos los elementos necesarios —increíbles para una sola actriz— aprovechando la noche libre en la «Maria Guerrero», como los encantamientos de Eloy Moreno, la belleza metemorfosis de Mayoral, los pasajes musicales de Yusta y la coreografía de Mariano Velázquez. La refutación y adaptación es de la misma Josefina Sánchez Pedreño, acertada en extremo, mientras que Angel Fernán-

dez Montesinos repite en la realización la gran lección que dio antes en el montaje de "Doña Endrina", del Libro del Buen Amor, tan inolvidable.

Decíamos que no es lo mismo leer que ver representada una comedia, pues viene a ser como de lo pintado a lo vivo, y añadiremos que, si no fuera por Dido, o por otros grupos de cámara, nos quedaríamos sin poder ver y oír las obras clásicas, que raramente se ofrecen en los teatros oficiales y menos aún en los de empresa.

Y es necesario conocerlas "vivas", no por imposición de orden cultural, sino por el deleite que producen. Así lo proclama "La viuda valenciana", con sus enredos y burlas, sus réplicas y agudezas, su ingenio y la sonoridad de sus versos, todo bien dicho y bien hecho por el copioso reparto, muy en su punto y con labor sobresaliente de Carmen Bernardos, Lola Cardona y Silvia Roussin y, entre ellos, Ramón Corroto y José Caride, elogio y aplauso extensivo a todos los demás.

D. FRESNO RICO

Una película sobre la Ciudad Universitaria

Vicente Escrivá prepara el guión de una cinta alegre y juvenil, que tendrá por escenario la Ciudad Universitaria de Madrid y que será dirigida por Ramón Fernández. La pareja protagonista estará formada por Mercedes Alonso y el italiano Antonio Cifariello, y en el reparto figurarán José Luis Ozores, José Isbert, Jesús Tordesillas, Angel del Pozo, Marolo Zarzo y Gisla Paradis.

Carta de París

«La verité», «Zazie dans le metro», «Terrain vague», «Os bandeirantes», «Le passage du Rhin»: la gran ofensiva de otoño del cine francés alcanza en estos momentos su punto culminante.

Cinco películas que se enfrentan en su ambición, su concepción, su realización, pero cuyo conjunto simboliza la fuerza y la originalidad de nuestra producción nacional.

«La verité» es Henri-Georges Clouzot y es Brigitte Bardot. Es la excepcional maestría del más riguroso de nuestros directores y es la asombrosa metamorfosis de la más prestigiosa de nuestras actrices. En «La verité» encontramos el retrato de una mujer joven y de una generación, una patética historia de amor, una crítica lúcida de la justicia humana. Una película apasionante, una película fascinadora. «Una película que lleva la marca de un gran relojero, de un orfebre llamado Clouzot», ha escrito Louis en «Le Figaro».

Zazie dans le metro», es la inteligencia, la audacia, la cultura puesta al servicio del cine. De una novela de Queneau que parecía inadaptable al cine, Louis Malle ha hecho la película más explosiva del año. Una desconcertante profusión de trucos, todas las acrobacias de la imaginación y de la técnica, un desenfreno que va hasta el extremo de lo absurdo, una alucinante parodia del mundo desintegrado y caótico que es el nuestro: esta es «Zazie». Se está a favor o en contra, pero bajo el cielo de París no se habla de otra cosa.

«Terrain vague» es el milagro de «Les tricheurs» renovado. Y sin embargo, las dos películas son muy diferentes una de otra. «Les tricheurs», escribió Marcel Carné, era una película romántica, «Terrain vague» es una película fantástica. «Un decorado de una intensa poesía. Unos adolescentes que aún no han roto las últimas ligaduras de la infancia que llevan a la camaradería y al amor. Un carácter de muchacha y muchacho que no se puede olvidar... «Terrain vague» es la película de la sinceridad.

«Os bandeirantes», es el lirismo de la naturaleza, de la belleza de los cuerpos y de las almas, de la fraternidad. Después del inmenso éxito de «Orfeu negro», Marcel Camus ha vuelto al Brasil para realizar «Os bandeirantes» y encontramos en esta nueva película esos admirables paisajes bañados de luz y esos ritmos inventados por un pueblo para quien la música y la danza tienen la importancia del pan cotidiano. Pero «Os bandeirantes» es también la magnífica historia de un odio olvidado, un himno púdico y caluroso a la reconciliación de los hombres, una noble empresa.

«Le passage du Rhin», es la última película de André Cayatte y... «El león de oro de San Marcos» del Festival de Venecia de 1960. En medio de los trastornos de la guerra y de la ocupación, dos hombres y una mujer descubren poco a poco los caminos de la libertad, una libertad que no es la misma para todos. Película inteligente y generosa que André Cayatte ha dirigido con ese sensible rigor que caracteriza su talento. Al triunfo de Venecia el triunfo de París hace ahora eco.

EL PASEANTE DE LOS CAMPOS ELISEOS

UN ACTOR DE MODA: JEAN-PAUL BELMONDO

Desde su salida del Conservatorio, Jean-Paul Belmondo es considerado por todos los directores de teatro de París como una de las promesas más serias de su generación.



Jean-Paul Belmondo

Tiene 25 años. Su padre, escultor, ha esculpido alguno de los monumentos que adornan los jardines públicos de la capital, al pie de los cuales sin duda Jean-Paul, de muchacho, iba a soñar despierto.

Abandonó, a los 16 años, sus estudios secundarios para seguir los cursos de comedia de Raymond Girard. Después, con uno de sus amigos, fue por Francia interpretando comedias de dos personajes, y al terminar se le encuentra en el Conservatorio. En 1956 sale de la clase de Pierre Duz con un segundo premio de comedia que le proporciona su intervención en «Amour et pitié», de Feydeau. Se le coloca desde entonces en una categoría en que su ironía y su desventoladura harán maravillas.

Los directores teatrales no tardan en fijarse en este muchacho negligente, a quien confían papeles importantes en «Hotel du libre échange» (también de Feydeau), en «Oscar», «Trésor-Party» y también en «Medea», que es hasta ahora la única obra dramática en su carrera.

Pronto el cine recurre a él. Vienen entonces «Sois belle et tais toi» y «Drole de dimanche», de Marc Allégret, un pequeño papel en «Les tricheurs» como otros y, por último, el papel de Lazlo en la película de Claude Chabrol, «La doble vuelta», donde da la réplica a Madeleine Robinson. Este papel

«CAPITAINE BADA» representada en Venecia

En el XIX Festival Internacional de Arte Dramático de Venecia, la compañía francesa del «Theatre d'ajourd'hui» ha presentado «Capitaine Bada», de Jean Vautier. Esta comedia, que ha obtenido varios premios desde su creación, en 1952, ha sido de nuevo muy bien recibida.

de muchacho sin preocupaciones y desgalichado, primitivamente debía haberlo hecho Jean-Claude Brialy, pero por razones de salud no pudo. El hecho de que Claude Chabrol pensase en seguida en J. P. Belmondo después de verle en «Charlotte et son Jules», un cortometraje de J. L. Godard, para sustituirle, indica qué empentamiento existe entre el estilo de estos dos actores.

J. P. Belmondo obtiene un gran éxito personal en «Con doble vuelta». Este éxito debía encontrar su confirmación algunos meses más tarde, cuando se estrenase en las pantallas parisenses «En las últimas», de Jean-Luc Godard. En esta película J. P. Belmondo interpreta con una truculencia y una sensibilidad a la que todos los críticos rindieron homenaje al cínico y cariñoso granuja. En la misma época,

otra película de un joven realizador, «A todo riesgo», de Claude Sautet, permitiría a J. P. Belmondo realizar una notable composición.

En Cannes, donde Belmondo fue a presentar «Moderato cantabile», junto a Jeanne Moreau, recibió una gran ovación.

A su regreso a París, Jean-Paul Belmondo interpretó «Las distracciones». Después, en Roma, ha trabajado junto a Sofia Loren en «La novicia».

Una idea de la capacidad de trabajo de este hombre, puede darla el hecho de que, desde el rodaje de «Con doble vuelta» al de «La novicia», no había transcurrido un año.

Belmondo es creador de un nuevo estilo, y su apellido ha dado pie a que comience a hablarse del «belmondismo».

DE VIERNES A VIERNES

«MARIA, MATRICULA DE BILBAO»

Nacionalidad, española. Productora, Chamartín Director, Ladislao Vajda. Protagonistas: Alberto Closas, Arturo Fernández, Charles Vanel, Javier Asín.

Merece plácemes la buena intención de los realizadores de esta película, ejecutada sobre el libro estudiantil «Luis», del que son autores Sánchez Silva y De Diego, quienes también colaboraron en el guión. De todas formas, dudamos de que los resultados hayan llegado hasta aquella intención. Por de pronto el film tiene, en cierto modo, un carácter indeciso. Debemos considerarlo, acaso, al igual que el libro de que procede, como una obra no infantil pero sí juvenil, es decir dirigida, si no exclusivamente al menos principalmente, a ese sector concreto del público? Si la respuesta es afirmativa, el juicio deberá ceñirse a esta circunstancia y dar por buenas algunas cosas que en un film para todos no lo son tanto. En este caso, además, la obra merece un mayor elogio, porque hacer películas para adolescentes es una empresa muy necesaria que hasta ahora no se había acometido en nuestra patria.

Pero aun concediendo que la intención de los realizadores haya sido ésta, se nos ocurren algunos reparos. Para tratarse de una obra dirigida a todos los muchachos españoles, el situar la historia en ese ambiente de alta burguesía marinera, un tanto insólito en nuestra ancha sociedad, no deja de ser, como ha subrayado un crítico, algo chocante y poco convincente, con la consiguiente pérdida de interés al resultar el clima y los tipos poco representativos y ceñidos a un estamento demasiado concreto. Quizás esto, unido al tono apagado y poco vibrante del relato, así como a la inclusión del episodio del tío muerto, facilonamente melodramático, tanto como la muerte del gorila, hacen que la obra no suscite ningún entusiasmo, y que pase sólo como un entretenimiento bien compuesto que, en definitiva, no marcará ningún hito en la historia del cine nacional. Los protagonistas que dicen los papeles en un tono apagado, están, por lo demás, bien. La fotogra-

fía es buena, sin especial alardes. La realización de Vajda, correcta y fría, nos hace añorar su estupenda labor en su anterior film «El cebor».

R. B.

«LOS CLAVELES»

Nacionalidad, española. Productora y distribuidora, I. F. I. Director, Miguel Lluch. Protagonistas: Lilián de Celis, José Campos, Conchita Bautista, Zori, Santos y Codeso.

De cine, naturalmente, no tiene nada esta película. Se ha trasplantado el argumento de la conocida zarzuela, modernizando los escenarios y las vestimentas, y se ha conservado como fondo musical la partitura del maestro Serrano. Los cantantes más conocidos son interpretados por la pareja protagonista y la cómica, pero, como es lógico, resultan demasiado extraños para el espectador, porque si en el teatro puede venir a cuento un diálogo cantado, en el cine, a menos que sea una comedia musical—y «Los claveles» no lo es—resulta poco menos que inadmisibles, porque extraña demasiado ver a esos artistas que, de pronto, abren la boca para decirse unas cosas cariñosas o no cantando en plena modernísima fábrica, o en pleno garaje, e incluso en medio de un bucólico paisaje con lago y todo.

Muy vulgar la interpretación, en la que no destaca ninguno de los actores, con una dirección en la que tampoco se ha complicado la vida Miguel Lluch.

En resumen, españolada auténtica, de las que hace tiempo debían haberse dejado de producir para bien de nuestro cine.—P.

OTRO FILM de Juan de Orduña

La conocida novela de Ricardo León, «El amor de los amores», va a ser llevada a la pantalla por el director Juan de Orduña, que cuenta para interpretarla con Emma Penella y Jorge Mistral, y con los mejicanos Arturo de Córdova y Fernando Soler,

ENTRE BASTIDORES

—El domingo se dio una función matutina en el Calderón, de "Este y yo, los Cervantes para artistas ancianos", a favor del Instituto Nacional de Previsión Social. Los protagonistas fueron también su corazoncico.

—Pilar López (a la que muchos leen "Gran Parada"), ha realizado una gira por Holanda, Francia, Suiza, Irlanda e Inglaterra. Después de tres meses y medio en el Japon Okaka. Pronto saldrá para Montevideo y Bruselas y después irá a Italia. No hay duda de que la bailarina tiene los pies ligeros.

—También Rosario, que ahora está en una sala de fiestas de Madrid, se prepara para ir a Italia y se dirigirá a Centroamérica.

—José Tamayo ha contratado "sine die" al Teatro Cómico, de Barcelona. Pronto pondrá en primer lugar "El desfilado de Morfeo", con Ana Mariscal, María Torray, Milagros Leal y José

Seguramente, los sorteos de la Lotería llegarán a ser semanales

▲ Para Navidad van vendidos billetes por 1.635.680.000 pesetas, 143.724.000 más que en 1959

Pronto se anunciará la subasta para el nuevo edificio de la Lotería en Madrid

Madrid, 2.—Para el 30 de noviembre se habían ya vendido billetes de lotería de Navidad por valor de 1.635.680.000 pesetas, frente a pesetas, 1.491.956.000 el año pasado. Se habían vendido, pues, billetes por pesetas, 143.724.000 más que en 1959, que fue un año en que, como se recordará, la Dirección General hubo de apelar al recurso de emitir una serie más de billetes con el fin de poder atender a la demanda y evitar los abusos de la reventa.

Estos datos los facilitó el director general de Tributos Especiales, don Francisco Rodríguez de Cirugeda, quien manifestó a los periodistas que próximamente será anunciada la subasta para construir el nuevo edificio

destinado a la Lotería Nacional, en un solar de 3.300 metros cuadrados, enclavado en la calle de Guzmán el Bueno, entre las del Bosque y Ramiro II, cerca de la avenida de la Reina Victoria. En este edificio quedarán instalados perfectamente los servicios de la Lotería que desde el año 1932 funcionan en la calle de Montalbán, y que han tenido un extraordinario desarrollo. Bastará decir que el número de billetes expendido en dicho año fue de 5.715.000, con un importe total de 388 millones de pesetas, en tanto que en 1956 los billetes emitidos han sido 12.576.000, por un importe de 5.000 millones de pesetas.

El ritmo ascendente continúa, y en un plazo próximo hubiera obligado a limitar la emisión de billetes en determinados sorteos por falta de capacidad de los locales donde se realiza su manipulación.

SE VA A LOS SORTEOS SEMANALES

Anunció el señor Cirugeda que seguramente se irá a la periodicidad semanal de los sorteos, y que en el nuevo local de Loterías habrá una imprenta para la rápida confección de la lista oficial, patio de carga y descarga de camiones, salas de estancia y trabajo para los loteros, estafeta, salones para la prensa, radio y televisión, un pequeño museo de la Lotería Nacional y, en la sala de sorteos, una tribuna para los invitados, capaz para 600 personas.

Las obras llevarán un ritmo acelerado, con objeto de que el nuevo edificio pueda ser inaugurado coincidiendo con el IV Congreso Internacional de Loterías del Estado, que tendrá lugar en Madrid en octubre de 1962.

En Tel-Aviv, en la primavera pasada, se acordó por aclamación la celebración de este Congreso en España, coincidiendo con el II centenario de nuestra Lotería Nacional, la más antigua y prestigiosa del mundo.

Dijo por último el señor Rodríguez de Cirugeda que en el salón de sorteos se celebrará a fines del mes actual, en la calle de Montalbán, una Exposición de los carteles presentados al concurso convocado por la Dirección, y que lo mismo que los billetes del año actual han sido ilustrados con reproducciones de cuadros de nuestra pintura española, los del año próximo irán impresos con dibujos de artes y oficios populares.

Cuentos por teléfono en Hull (Inglaterra)

Hull (Inglaterra), 1.—El servicio de Teléfonos municipal ha anunciado esta noche que desde el lunes próximo los niños de hasta nueve años de edad que marquen el 95, oírán, cada noche, desde las 5,30 a las 8,30, un cuento diferente de tres y medio minutos de duración.—Efe.

A las puertas del Vaticano

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) A las puertas del Vaticano ha llamado un primado de la iglesia anglicana; el doctor Geoffrey Francis Fisher ha hecho a los setenta y tres años de edad aquella peregrinación, con que soñaban siempre los cristianos destacados en la Edad Media; para éstos era una dicha en este mundo visitar la Tierra Santa y a la ida o a la vuelta,

de al caso, ni podemos reducir simplemente a un mero Roncalli a Su Santidad Juan XXIII, ni dejar de ver en el doctor Fisher otra cosa que el arzobispo de Canterbury y primado de todas las Inglaterras, a diferencia del arzobispo de York, primado de Inglaterra tan sólo.

El doctor Fisher llega a Roma con una gloriosa trayectoria personal: fue obispo de Chester en 1932, obispo de Londres en 1938, y por último obispo de Canterbury en 1945. Ha representado en la política inglesa inclusive una excepcional misión: ha coronado a dos monarcas e interviene decisivamente en la renuncia de Eduardo VIII, desde la sede que entonces ocupaba, repitiéndose este gesto de gran gravedad en aquel intento de casamiento de la Princesa Margarita con un divorciado.

SUCESOR DE SAN AGUSTIN Tiene a la vez una extraordinaria representación oficial: se considera como el sucesor en línea directa de los grandes fundadores de la iglesia anglicana, particularmente San Agustín, que fundara la sede de Canterbury hacia el año 507; posteriormente, al consumarse el cisma, se alzó esa sede con la primacía de la iglesia acéfala anglicana, ejerciendo de hecho los derechos que el rey se alegaba de cabeza de la iglesia en Inglaterra.

MAS ALLA DE INGLATERRA El anglicanismo rebasa hoy los límites de Inglaterra. Y de aquí viene otro motivo de singular atención para considerar la trascendencia de esta visita: esa iglesia anglicana abarca a todas las iglesias nacionales, con el mismo credo y con la misma comunión; está formada, aparte de la iglesia de Inglaterra, con las iglesias anglicanas de Irlanda, con la iglesia protestante episcopal de Norteamérica, con la iglesia episcopal de Escocia, y con numerosas iglesias autónomas, que pertenecen a lo que son o fueron dominios y colonias de la corona inglesa, como Suráfrica, la misma India, el Canadá, etc.

Aparte del primado, existe un secretario anglicano, con residencia en Canterbury y que actualmente está desempeñado por el obispo de Olimpia, en Washington, Bayne. Este ha traído al mundo anglicano una nueva oleada de unidad y de fervor antes desconocida. Esa iglesia en total cuenta hoy con unos 40 millones de habitantes.

ALCANCE DE LA VISITA ¿Qué alcance tiene esta visita? Es extraordinario ciertamente, pero sin que saquemos las cosas de quicio después de esta afirmación. Puede constituir un paso para la unión, pero está muy lejos de serlo: las divisiones entre Londres y Roma son muy viejas y además demasiado vivas. El anglicanismo, de sí, como reconoce el obispo Bayne, es una mezcla de catolicismo con una fuerte dosis protestante y eso hará más difícil la posibilidad de soldarle con la Iglesia Madre Católica.

No obstante, esa visita aparece llena de promesas: llama ese ilustre visitante al Vaticano y éste, a su vez, facilita una corriente de acercamiento, en otros tiempos francamente increíble.

LOPEZ MAC MILLAN

Vintila Horia renuncia al premio Goncourt

No quiere ser causa de disensiones en un país que le brindó buena acogida

París, 1.—Vintila Horia, galardonado días atrás con el Goncourt por su novela «Dieu est né en exil», ha renunciado al premio.

«No quiero ser—dice el escritor rumano en carta dirigida al presidente del jurado—causa de disensiones en un país que me brindó buena acogida.»

En torno a la concesión del premio a Horia se desencadenó una verdadera tormenta después de haber reproducido el diario comunista «L'Humanité» unos supuestos artículos del galardonado escritos entre 1935 y 1941, en que se ensalza a Mussolini y a Hitler.—Efe.

INTELLECTUAL DE EXTREMA DERECHA

París, 1.—El ganador del premio Goncourt, Vintila Horia, en unas declaraciones, ha afirmado ser un «intelectual de extrema derecha», añadiendo: «Fui expulsado de mis funciones oficiales como diplomático en 1940, siendo enviado a un campo de concentración por los nazis en 1944».

El arzobispo de Canterbury, en Roma donde se entrevistará con el Papa

Es la primera visita oficial de un arzobispo de aquella iglesia desde el siglo XIV

Es una ocasión histórica—dijo—y veo con gran interés y placer mi conversación con el Papa

Roma, 1.—El arzobispo de Canterbury, doctor Geoffrey Fisher, ha llegado a esta capital por vía aérea procedente de Atenas, con objeto de realizar una visita de 48 horas a la Ciudad Eterna, durante la cual celebrará una entrevista con el Papa.

«HEMOS DE HABLAR DE TODO Y DE NADA» Roma, 1.—Un centenar de periodistas, fotógrafos y operadores de la televisión se encontraba en el aeropuerto de Ciampino a la llegada del arzobispo de Canterbury, doctor Fisher. No esperaba a éste ningún representante oficial del Vaticano.

El arzobispo anglicano, que descendió con brio del avión, llevaba una capa de color púrpura sobre su traje negro de corte eclesiástico y se tocaba con un birrete de terciopelo. El doctor Fisher declaró: «Esta es la primera ocasión en que desde el siglo XIV visita oficialmente Roma un arzobispo de Canterbury. Por ello, aun siendo un acontecimiento nada espectacular, también es una ocasión histórica. Me encuentro en Roma para visitar al jefe de toda la comunidad católica romana y veo con gran interés y placer mi conversación con el Papa.»

«Se me ha preguntado varias veces—prosiguió—de qué hablaremos. Hemos de hablar de todo y de nada.» El arzobispo manifestó también que en todas las comunidades de la Iglesia oriental que ha visitado, halló un gran sentido de unidad cristiana.

El doctor Fisher se alojará, durante su estancia en Roma, hasta el sábado, en la residencia del ministro británico cerca de la Santa Sede.

Royo Villanova, consejero permanente del Consejo de Estado

Madrid, 1.—Por decreto de la Jefatura del Estado, que mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado», se nombra consejero permanente del Consejo de Estado a don Segismundo Royo-Villanova y Fernández Cava-da.—Cifra.

Una corriente extraordinaria lleva a los ingleses al Papa: Ayer, su «premier»; hoy el primado de Canterbury, y mañana la reina Isabel

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) A las puertas del Vaticano ha llamado un primado de la iglesia anglicana; el doctor Geoffrey Francis Fisher ha hecho a los setenta y tres años de edad aquella peregrinación, con que soñaban siempre los cristianos destacados en la Edad Media; para éstos era una dicha en este mundo visitar la Tierra Santa y a la ida o a la vuelta,

de al caso, ni podemos reducir simplemente a un mero Roncalli a Su Santidad Juan XXIII, ni dejar de ver en el doctor Fisher otra cosa que el arzobispo de Canterbury y primado de todas las Inglaterras, a diferencia del arzobispo de York, primado de Inglaterra tan sólo.

El doctor Fisher llega a Roma con una gloriosa trayectoria personal: fue obispo de Chester en 1932, obispo de Londres en 1938, y por último obispo de Canterbury en 1945. Ha representado en la política inglesa inclusive una excepcional misión: ha coronado a dos monarcas e interviene decisivamente en la renuncia de Eduardo VIII, desde la sede que entonces ocupaba, repitiéndose este gesto de gran gravedad en aquel intento de casamiento de la Princesa Margarita con un divorciado.

SUCESOR DE SAN AGUSTIN Tiene a la vez una extraordinaria representación oficial: se considera como el sucesor en línea directa de los grandes fundadores de la iglesia anglicana, particularmente San Agustín, que fundara la sede de Canterbury hacia el año 507; posteriormente, al consumarse el cisma, se alzó esa sede con la primacía de la iglesia acéfala anglicana, ejerciendo de hecho los derechos que el rey se alegaba de cabeza de la iglesia en Inglaterra.

MAS ALLA DE INGLATERRA El anglicanismo rebasa hoy los límites de Inglaterra. Y de aquí viene otro motivo de singular atención para considerar la trascendencia de esta visita: esa iglesia anglicana abarca a todas las iglesias nacionales, con el mismo credo y con la misma comunión; está formada, aparte de la iglesia de Inglaterra, con las iglesias anglicanas de Irlanda, con la iglesia protestante episcopal de Norteamérica, con la iglesia episcopal de Escocia, y con numerosas iglesias autónomas, que pertenecen a lo que son o fueron dominios y colonias de la corona inglesa, como Suráfrica, la misma India, el Canadá, etc.

Aparte del primado, existe un secretario anglicano, con residencia en Canterbury y que actualmente está desempeñado por el obispo de Olimpia, en Washington, Bayne. Este ha traído al mundo anglicano una nueva oleada de unidad y de fervor antes desconocida. Esa iglesia en total cuenta hoy con unos 40 millones de habitantes.

ALCANCE DE LA VISITA ¿Qué alcance tiene esta visita? Es extraordinario ciertamente, pero sin que saquemos las cosas de quicio después de esta afirmación. Puede constituir un paso para la unión, pero está muy lejos de serlo: las divisiones entre Londres y Roma son muy viejas y además demasiado vivas. El anglicanismo, de sí, como reconoce el obispo Bayne, es una mezcla de catolicismo con una fuerte dosis protestante y eso hará más difícil la posibilidad de soldarle con la Iglesia Madre Católica.

No obstante, esa visita aparece llena de promesas: llama ese ilustre visitante al Vaticano y éste, a su vez, facilita una corriente de acercamiento, en otros tiempos francamente increíble.

LOPEZ MAC MILLAN

OTRO DESCENSO DE LAS RESERVAS DE ORO DE EE. UU.

Washington, 1.—Las reservas de oro de los Estados Unidos disminuyeron en 16.498.000 dólares durante la semana que terminó el día 28 de noviembre, reduciéndose hasta la cifra de 17.960 millones de dólares, según ha comunicado el departamento del Tesoro.—Efe.

¿Lumumba en Kasai?

Leopoldville, 1.—Informes llegados anoche de la provincia de Kasai desde su capital, Luluaburgo, afirman que el primer ministro, Patricio Lumumba, se encuentra allí bajo la protección de las tropas de Ghana enviadas por las Naciones Unidas. Esta noticia no ha tenido confirmación oficial.—Efe.

Para viajes de estudio al extranjero se podrán comprar cuantas divisas sean necesarias

Y en los que sean realizados con motivo de salud

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una resolución del Instituto Español de Moneda Extranjera por la que se dictan normas relativas a la asignación de divisas para viajes al extranjero.

Esta resolución modifica una disposición anterior, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» el 26 de octubre del pasado año. En virtud de esta nueva ordenación los españoles con residencia habitual en nuestro territorio podrán adquirir anualmente, sin autorización previa, divisas en el mercado por la equivalencia de nueve mil pesetas. Esta cuota anual se establece por año y podrá ser obtenida en una o varias veces, sin que las fracciones no utilizadas en un año puedan ser aplicadas al siguiente. Además podrán ser portadores a su salida de España de una suma en billetes del Banco de España hasta la cantidad de dos mil pesetas. Estas disposiciones afectan a los viajes de turismo. Para los de carácter comercial continúa íntegramente en vigor el contenido de la disposición anterior.

VIAJES POR MOTIVO DE SALUD

En los viajes por motivos de salud, los españoles podrán adquirir cuantas divisas sean necesarias, sin autorización previa, para los gastos médicos y de hospitalización. Las entidades bancarias podrán facilitar a sus clientes las divisas que precisen, siempre que la estancia del enfermo en el extranjero se acredite mediante certificado médico, que la transferencia se efectúe a favor de un médico en ejercicio en el país de estancia del enfermo o del establecimiento donde esté y que a las entidades bancarias delegadas les sean entregadas las facturas de gastos del facultativo o del establecimiento médico.

PARA ESTUDIOS

Para los viajes de estudio se podrán adquirir en el mercado de divisas cuantas sean precisas para cubrir los gastos en el extranjero. Para esto es necesario que el estudiante figure inscrito en cualquier establecimiento regular de enseñanza pública o privada y que a las entidades bancarias delegadas les sean entregadas las facturas de gastos.

DOS CREDITOS de 665 millones para el Ministerio de la Vivienda

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto-ley por el que se conceden dos créditos extraordinarios al ministerio de la Vivienda, por importe total de 665 millones de pesetas, para financiar las actividades del Instituto Nacional de la Vivienda.

Otro por el que se concede un suplemento de crédito de 272.919.906 pesetas para gastos de inversión de la Renfe.

CLASIFICACION DE LOS MATADORES, NOVILLEROS Y REJONEADORES

Victoriano de la Serna y Josechu, en el segundo grupo

Madrid, 2.—La Junta Sindical Nacional Taurina, encuadrada en el Sindicato Nacional del Espectáculo, ha procedido, como en años anteriores, a la clasificación laboral de matadores de toros, novillos y rejoneadores para la temporada de 1961.

Dicha clasificación, que no implica diferenciaciones en la concepción artística, sino mera distinción en materia de remuneraciones económicas en la relación laboral entre matadores y subalternos, queda establecida así:

Matadores de toros.—Grupo especial: Luis Miguel Dominguín, Julio Aparicio, Antonio Ordóñez, Pedrés, Gregorio Sánchez, Jaime Ostos, Chamao, Mondoño, Diego Puerta y Paco Camino.

Grupo primero: Manolo González, Curro Romero, Joaquín Bernadó, Victoriano Valencia, Luis Segura y Fermín Murillo.

Grupo segundo: Antonio Mejías Bienvenida, Manolo Vázquez, Dámaso Gómez, Miguelín, Limiño, el Tino, Pacorro, Antonio Chenel (Antoñete), Victoriano de la Serna, Marcos de Celis, José María Clavel, Martín Sánchez (Pinto), Luis Alfonso Garcés y Manolo Segura.

Grupo tercero: Los no clasificados.

La beca «March» de Ciencias Naturales al catedrático D. Francisco Bernis

Madrid, 1.—La Fundación «Juan March» comunica que la ayuda de investigación de dicha Fundación, año 1960, correspondiente al grupo de Ciencias Naturales y sus aplicaciones y dotada con 500.000 pesetas ha sido atribuida por el Jurado que ha fallado el concurso a don Francisco Bernis Madrazo, catedrático de Zoología de vertebrados de la Universidad de Madrid.

Con arreglo a las bases de la convocatoria, el señor Bernis dentro del plazo de dos años realizará una investigación sobre «Migración de aves españolas, en sus aspectos biológico, económico e internacional».—Cifra.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales Encárguelos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO